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Protokół Nr XVII/2026 
z obrad siedemnastej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 30 stycznia 2026 r. 
 

Miejsce posiedzenia: sala nr 9 w Książnicy Tucholskiej, ul. Pocztowa 7B, 89-500 Tuchola. 

Obrady rozpoczęto 2026-01-30 o godzinie 09:00, a zakończono o godzinie 09:47 tego samego 
dnia. 

Sesję prowadziła pani Ilona Lesikowska – Przewodnicząca Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. 

Obecni: 
1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Eugeniusz Kłopotek 
7. Jerzy Kowalik 
8. Dariusz Kwaśniewski 
9. Ilona Lesikowska 
10. Antoni Lewandowski 
11. Krzysztof Łukaszewicz 
12. Sławomir Majnert 
13. Michał Mróz 
14. Anita Muzioł 
15. Andrzej Myszkowski 
16. Andrzej Pruszak 
17. Andrzej Urbański 
 

W sesji wzięli również udział: 

p. Magdalena Urban  - Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego 

p. Krzysztof Szulczyk  - Kierownik Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego 

p. Zofia Łącka - Skarbnik Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki   - Radca prawny 

p. Jacek Lorczak - Sekretarz Powiatu 

Media: BoryTucholskie24.info 

 

 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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Ad. 1. 

Przewodnicząca otworzyła obrady XVII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformowała, że 
obrady sesji są transmitowane online. Powitała na pierwszej sesji w 2026 r., która odbywa się 
w nowej sali obrad nr 9 w Książnicy Tucholskiej.  

Ad. 2.  

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 16 radnych. Rada może obradować i podejmować 
prawomocne uchwały.  

Lista obecności wraz z raportem obecności w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 3. 

Do porządku obrad nie zgłoszono zmian. Rada będzie obradowała według przedstawionego 
porządku obrad. 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – kworum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z XV i XVI sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

6.  Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2025 r. 

7.  Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa działającej przy Staroście za 2025 r. 

8.  Sprawozdania z działalności Komisji Rady Powiatu w 2025 r. 

9.  Przyjęcie planów pracy Komisji Rady Powiatu na 2026 r. 

10.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2026. 

11.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2026 – 2033. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej 
dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej w 2026 roku.  

13.  Podjęcie uchwały w sprawie oddelegowania Radnych Rady Powiatu Tucholskiego do 
składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.  

14.  Składanie zapytań i interpelacji. 

15.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

16.  Zamknięcie sesji. 

Ad. 4. 

Przyjęcie protokołów z XV i XVI sesji Rady Powiatu Tucholskiego: 
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Przewodnicząca poinformowała, że protokoły zostały udostępnione w Biurze Rady Powiatu 
oraz przekazane na skrzynki elektroniczne radnych. Do czasu sesji Radni nie zgłosili uwag do 
protokołów. Zapytała, czy radni mają jakieś uwagi. 

Radni nie mieli uwag do protokołów. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z XV sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Dereszyński 

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z XVI sesji Rady Powiatu 
Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Dereszyński 

Ad. 5. 

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrał: 
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Starosta Andrzej Urbański przedstawił sprawozdanie uzupełniające, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. Następnie poruszył temat zimy i kosztów zimowego 
utrzymania dróg. Omówił pokrótce informację dotyczącą odśnieżania dróg i pracy sprzętu. 

Wicestarosta Jerzy Kowalik przedstawił informację na temat dzisiejszych prac na drogach, 
prowadzonych przez Zarząd Dróg Powiatowych, związanych z zimowym utrzymaniem. 
Zwrócił również uwagę na trudne sytuacje związane z użytkownikami dróg. Zaapelował, aby 
w trudne dni ograniczyć wyjazdy.  

Starosta Andrzej Urbański zaapelował o uwagę w takich newralgicznych miejscach, które 
potrafią zaskoczyć, np. most w Plaskoszu, czy droga Cekcyn – Rudzki Most. Te miejsca często 
bywają oblodzone.  

Radny Eugeniusz Kłopotek przypomniał mieszkańcom, właścicielom nieruchomości przy 
drogach gdzie są chodniki o ich obowiązku utrzymania chodnika na wysokości posesji w takim 
stanie, aby pieszy mógł przejść. Dodał, że egzekucja tego obowiązku jest bardzo trudna.  

Radca prawny Tomasz Sobiecki zwrócił uwagę na konsekwencje nie przestrzegania tego 
obowiązku w przypadku, gdy dochodzi do wypadku w tym miejscu.  

Radni nie mieli więcej pytań do sprawozdania. 

Ad. 6.  

Do sprawozdania z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2025 r. 
głos zabrali: 

Radny Andrzej Pruszak zapytał, czy zbiorniki na deszczówkę, schrony czy tzw. ziemianki można 
realizować na zgłoszenie.  

Pani Magdalena Urban poinformowała, że ustawodawca wprowadził takie udogodnienia, że 
zbiorniki na deszczówkę można wykonywać na zgłoszenie. To samo dotyczy schronów 
przydomowych.  

Radny Michał Mróz zapytał o pojemność tych zbiorników. 

Pani Magdalena Urban poinformowała, że jest kilka wielkości w zależności od tego skąd wody 
opadowe mają pochodzić np. czy to siedlisko, gospodarstwo rolne czy dom jednorodzinny. 
Następnie pokrótce omówiła sprawozdanie z działalności Inspektoratu. 

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, czy na terenie Powiatu mają miejsce nielegalne budowy. 
Poprosił o informację na temat rozbiórek obiektów, które zagrażają bezpieczeństwu. 

Pani Magdalena Urban poinformowała, że samowole budowlane się zdarzają. Jeżeli jest 
możliwość to PINB sprawdza czy te budynki mogą być zalegalizowane. Ustawodawca daje 
możliwość dokonania opłaty legalizacyjnej. W ostateczności gdy nie ma innej możliwości 
konieczna jest rozbiórka obiektu budowlanego. Dopowiedziała, że w ubiegłym roku wydali 
14 decyzji rozbiórkowych. Powodem rozbiórki jest najczęściej stan techniczny budynku.  

Przewodnicząca podziękowała za przygotowanie sprawozdania. 
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Ad. 7.  

Do sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa działającej przy Staroście za 2025 r. 
głos zabrali: 

Pan Krzysztof Szulczyk poinformował, że sprawozdanie zostało przedstawione przez Starostę 
Tucholskiego. Podsumował, że te wszystkie zdarzenia, które miały miejsce w 2025 r. nie 
odbiegały od zdarzeń, które miały miejsce w 2024 r. Podkreślił, że w materiale sesyjnym znajduje 
się projekt uchwały dotyczący delegowania dwóch radnych do Komisji Bezpieczeństwa. W tym 
roku mija trzyletnia kadencja Komisji. Powołana Komisja będzie miała za zadanie opracowanie 
nowego Programu Bezpieczeństwa dla Powiatu Tucholskiego. Podkreślił i zaapelował, aby 
mieszkańcy zapoznali się z Poradnikiem bezpieczeństwa przekazanym do wszystkich domostw. 

Radny Michał Mróz zwrócił uwagę, że nie ma w sprawozdaniu wzmianki odnośnie niskich 
temperatur i problemu bezdomności. Zapytał, czy występuje problem bezdomności na terenie 
Powiatu Tucholskiego i jak zabezpieczone są i monitorowane osoby, które mogą być narażone 
na wychłodzenie.  

Pan Krzysztof Szulczyk odpowiedział, że na terenie Powiatu Tucholskiego nie ma zbyt dużo 
takich osób. Nie ma też żadnego miejsca, schroniska, aby takie osoby mogły się schronić 
i uniknąć negatywnych skutków ujemnych temperatur. Codziennie otrzymuje kilka raportów 
z Wojewódzkiego Centrum Zarzadzania Kryzysowego wskazujących dostępne miejsca. Taka 
osoba może być przetransportowana do takiego miejsca, ale ona musi tego chcieć.  

Radny Eugeniusz Kłopotek podkreślił, to co już powiedział pan Kierownik, aby mieszkańcy 
zapoznawali się z Poradnikiem bezpieczeństwa. Zaapelował, aby zajrzeć do Poradnika, 
przeczytać go i spróbować zastosować.  

Przewodnicząca podziękowała za informację. 

Ad. 8.  

Do sprawozdania z działalności Komisji Rady Powiatu w 2025 r. nie wniesiono uwag.  

Ad. 9. 

Do punktu: przyjęcie planów pracy Komisji Rady Powiatu na 2026 r. nie wniesiono uwag. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów 
pracy Komisji Rady Powiatu na 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Dereszyński 

Uchwała Nr XVII/133/2026 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Przewodnicząca podziękowała pani Elżbiecie Damasiewicz za całokształt pracy w Biurze Rady 
oraz panu Szymonowi Hoppe i panu Sebastianowi Matylewicz, którzy dbają o obsługę 
techniczną obrad.  

Ad. 10. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2026 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu 
Tucholskiego na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Dereszyński 

Uchwała Nr XVII/134/2026 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad. 11. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2026 – 2033 głos zabrali: 
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Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2026 – 2033. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Dereszyński 

Uchwała Nr XVII/135/2026 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad. 12. 

Do projektu uchwały w sprawie przejęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej 
dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej w 2026 roku głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia niektórych zadań 
z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji 
wojskowej w 2026 roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Dereszyński 

Uchwała Nr XVII/136/2026 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad. 13. 

Do projektu uchwały w sprawie oddelegowania Radnych Rady Powiatu Tucholskiego do składu 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku głos zabrali: 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poinformowała, że chęć pracy w Komisji zgłosili pan radny Sławomir Majnert 
i pan radny Andrzej Pruszak. Zapytała, czy są jeszcze inne kandydatury. 

Radni nie zgłosili innych kandydatów.  

Przewodnicząca zapytała, czy kandydaci wyrażają zgodę na pracę w Komisji.  

Radny Sławomir Majnert wyraził zgodę. 

Radny Andrzej Pruszak wyraził zgodę. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oddelegowania Radnych 
Rady Powiatu Tucholskiego do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, 
Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni 
Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Dereszyński 

Uchwała Nr XVII/137/2026 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad. 14. 

Składanie zapytań i interpelacji: 

Radni nie złożyli zapytań i interpelacji. 

Ad. 15. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Radny Andrzej Pruszak zapytał o ograniczenie prędkości na odcinku drogi Cekcyn – Rudzki 
Most. Tam w niektórych miejscach obowiązuje ograniczenie do 70 km/h. Mówił już o tym, aby 
znieść te ograniczenia, aby pozostały takie prędkości, których mówią przepisy drogowe.  

Starosta Andrzej Urbański zapytał, czy to dotyczy odcinka w pobliżu parkingów.  

Radny Andrzej Pruszak potwierdził. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że przy parkingach obowiązuje ta organizacja ruchu, 
która była przy remoncie. W ich okolicy raczej nie uda się tego zmienić, ponieważ zostało to 
wybudowane zgodnie z projektem. Dodał, że w pozostałych miejscach, gdzie były zalecenia 
Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska ustalono, że nie ma obowiązku wprowadzania 
ograniczenia do 70 km/h. Niemniej jednak drogowcy często wypełniają te zalecenia.  

Radny Antoni Lewandowski odniósł się do odśnieżania chodników i zapisu ustawowego 
mówiącego, że za odśnieżanie chodnika, który przylega bezpośrednio do posesji, 
odpowiedzialny jest jej właściciel lub użytkownik. Jeżeli posesję oddziela od chodnika pas zieleni 
to za chodnik nie jest odpowiedzialny właściciel posesji.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że w każdej gminie jest uchwalany regulamin 
utrzymania czystości i porządku. Tam jest określone co należy do właściciela, ale od tego są 
najróżniejsze wyjątki. Dodał, że należy się zapoznać z regulaminem uchwalonym przez gminę. 
Dopowiedział, że ścieżki rowerowe Powiat odśnieża w dalszych kategoriach, zapewniając 
najpierw przejezdność na drogach. 

Radny Krzysztof Łukaszewicz stwierdził, że kiedyś był zwyczaj, że gminy stawiały na każdym 
osiedlu w kilku miejscach skrzynki z piaskiem. Dodał, że o ten piasek jest teraz bardzo trudno. 
Uważa, że trzeba do tego wrócić.  

Wicestarosta Jerzy Kowalik poinformował, że według jego wiedzy pas zieleni, o którym mówił 
radny Lewandowski musi być wydzielony jako oddzielna działka geodezyjna. Jeżeli działka nie 
jest wydzielona to odpowiada właściciel posesji 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska odniosła się do wypowiedzi radnego Krzysztofa 
Łukaszewicza i poinformowała, że te skrzynki na terenie Gminy Kęsowo się znajdują. 
W Gminie Gostycyn takie skrzynki się również znajdują. W tym roku te skrzynki już cztery razy 
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były napełniane piaskiem. Mieszkańcy w Gminie Kęsowo są skłonni do współpracy i faktycznie 
posypują te chodniki. Oczywiście jak od każdej reguły zdarzają się wyjątki.  

Radca prawny Tomasz Sobiecki poinformował, że w regulaminie muszą być określone zasady 
uprzątnięcia błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do 
użytku publicznego. Jest osobny przepis, który mówi o obowiązku uprzątnięcia dróg dla 
pieszych przez właścicieli przylegających posesji, który omówił. 

Radny Andrzej Myszkowski stwierdził, że skrzynki z piaskiem są tutaj kluczowe. Odniósł się do 
kwalifikacji wojskowej. Poinformował, że Powiatowa Komisja Wojskowa w ubiegłym roku 
zajęła zaszczytne pierwsze miejsce w województwie kujawsko-pomorskim pod względem 
skuteczności, frekwencji i funkcjonowania.  

Ad. 16.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady XVII sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 

Protokołowała:       Przewodnicząca 
                                R a d y   P o w i a t u  

Elżbieta Damasiewicz      

           Ilona Lesikowska 

 

 


